

Súd: Okresný súd Partizánske
Spisová značka: 1T/79/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3621010224
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Radoslav Smatana, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSPE:2022:3621010224.2

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Partizánske Mgr. Radoslav Smatana PhD. v trestnej veci obvineného E. F. pre zločin porušovania povinnosti pri správe cudzieho majetku podľa § 237 ods. 1, ods. 3 písm. a/ Trestného zákona, dňa 20.05.2022, takto

rozhodol:

Podľa § 290 ods. 1 Trestného poriadku v spojení s § 281 ods. 1 Trestného poriadku a s poukazom na § 9 ods. 1 písm. d/ Trestného poriadku súd zastavuje trestné stíhanie voči obvinenému E. F., H.. XX.XX.XXXX N. Č., R. C. Č.B. XXX, pre zločin porušovania povinnosti pri správe cudzieho majetku podľa § 237 ods. 1, ods. 3 písm. a/ Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť na tom skutkovom základe, že:

ako SZČO, podnikajúci pod obchodným menom E. F. - G. K. K. Z. S. Č. XXX, X. H., P.: XX XXX XXX porušil povinnosti vyplývajúce mu zo „Zmluvy o prijímaní stávok a výplate výhier a o vykonávaní a sprostredkovaní ostatných činností spojených s prevádzkovaním kurzových stávok“ (ďalej len Zmluva) uzavretej podľa § 269 ods. 2 Obchodného zákonníka dňa XX.XX.XXXX N. C. medzi ním ako vykonávateľom a spol. U. K., B.. K., K. K. G. XX, C., P.: XX XXX XXX ako objednávateľom a to ustanovenia uvedené v článku III Zmluvy (Povinnosti vykonávateľa) a to:

- ods. 1 - Vykonávateľ je povinný vykonávať Činnosti riadne, včas, podľa pokynov Objednávateľa a v súlade so záujmami Objednávateľa, a to s odbornou starostlivosťou,

- ods. 2 - Vykonávateľ je povinný vykonávať Činnosti osobne alebo prostredníctvom fyzických osôb, ktoré sú s ním v pracovnoprávnom alebo obdobnom vzťahu a ktoré zároveň boli Objednávateľom zaškolené a odsúhlasené v súlade s Článkom VI, bodom 3, písm. f) Zmluvy (ďalej len „Oprávnené osoby“). Vykonávateľ je povinný plniť podľa Zmluvy na vlastnú zodpovednosť, pričom Vykonávateľ zodpovedá Objednávateľovi v plnom rozsahu za všetky škody vzniknuté v súvislosti so Zmluvou. Vykonávateľ berie na vedomie, že Objednávateľ povolí Vykonávateľovi začiatok vykonávania Činností až po úplnom zaškolení Oprávnených osôb.

- ods. 11 - Vykonávateľ je povinný bezodkladne, najneskôr však do 24 (slovom: dvadsiatich štyroch) hodín od rozhodnej skutočnosti, písomne oznámiť Objednávateľovi všetky a akékoľvek skutočnosti, ktoré majú alebo by mohli mať vplyv na riadny a/alebo včasný výkon Činnosti (najmä, avšak nielen nefunkčnosť Výpočtového zariadenia, odcudzenie hotovosti, trezoru a/alebo Výpočtového zariadenia, zistený schodok na hotovosti (ďalej aj ako „manko“) a pod.).

- ods. 19 písm. f) bod iv - bezodkladne previesť tržbu z prijatých stávok a manipulačnej prirážky v súlade s Prílohou č. 4 Zmluvy alebo na základe telefonického (alebo inak realizovaného) pokynu povereného zamestnanca Objednávateľa (zoznam poverených zamestnancov Objednávateľa tvorí Prílohu č. 2a Zmluvy):

· vkladom v hotovosti na bankový účet Objednávateľa (zoznam bankových účtov Objednávateľa tvorí Prílohu č. 3 Zmluvy), pričom ako variabilný symbol (ďalej len „VS“) je Vykonávateľ povinný použiť MID Pobočky (tj. Identifikačný kód príslušnej pobočky zložený z 3 (slovom: troch) prípadne zo 4 (slovom: štyroch) číslic alebo

· bezhotovostným prevodom na bankový účet Objednávateľa, pričom ako VS je Vykonávateľ povinný použiť MID Pobočky a súčasne zabezpečiť výber hotovosti z pokladne v rovnakej sume a bezodkladne doručiť výdavkový pokladničný doklad Objednávateľovi, alebo

· poštovou poukážkou na určenú pobočku Objednávateľa, podľa pokynov povereného zamestnanca Objednávateľa.

- ods. 22 Po celý čas trvania Zmluvy Vykonávateľ zodpovedá v plnom rozsahu za prevzatú finančnú hotovosť, ktorú prevzal od Objednávateľa za účelom vykonávania činností, vrátane finančnej hotovosti z prijatých vkladov a manipulačnej prirážky, pričom Objednávateľovi zodpovedá za akýkoľvek zistený rozdiel týkajúci sa tejto hotovosti, ktorú je zároveň povinný Objednávateľovi riadne a včas vyúčtovať a pravidelne poukazovať v zmysle Zmluvy. Vykonávateľ je povinný najneskôr do 3 (slovom: troch) kalendárnych dní od zániku Zmluvy uhradiť Objednávateľovi všetku finančnú hotovosť (najmä, avšak nielen prijaté vklady a manipulačnú prirážku), a to podľa stavu ku dňu zániku Zmluvy a túto hotovosť spolu s príslušnými finančnými a účtovnými výkazmi v súlade so Zmluvou Objednávateľovi vyúčtovať, tak, že v pokladničnej knihe pobočky stávkovej kancelárie situovanej v Ž. H. H. XXX, Z. Č.. S. XXXX, za účelom vkladu na bankový účet objednávateľa zaevidoval v období od 01.01.2019 do 04.02.2019 výbery v celkovej výške 61.000,- Eur, pričom z tejto sumy zrealizoval vklady na bankové účty poškodenej spoločnosti U. K., B.. K.. len vo výške 47.500,- Eur, čím tak spôsobil schodok na evidovaných výberoch, zapísaných v pokladničnej knihe poznačené ako „Odbery do banky“ a skutočne zrealizovaných vkladoch vo výške 13.500,- Eur, a ďalej obvinený spôsobil schodok vo výške 14.706,57 Eur tak, že uvedená výška finančných prostriedkov, ktorá sa mala fyzicky nachádzať na prevádzke pobočky stávkovej kancelárie obvineného E. F. sa v skutočnosti na pobočke stávkovej kancelárie nenachádzala, čím v dôsledku jeho konania vznikla poškodenej spoločnosti U. K., B.. K.. celková škoda vo výške 28.206,57 Eur,

nakoľko obvinený zomrel dňa XX.XX.XXXX.

Podľa § 281 ods. 3 Trestného poriadku súd poškodenú spoločnosť U. K., B..K., P.: XX XXX XXX, K. K. G. XX, XXX XX C., s nárokom na náhradu škody odkazuje na civilný proces.

o d ô v o d n e n i e :

Prokurátor Okresnej prokuratúry Partizánske podal dňa 03.12.2021 obžalobu na obvineného E. F. pod č. k. Pv 199/20/3305-75 pre zločin porušovania povinnosti pri správe cudzieho majetku podľa § 237 ods. 1, ods. 3 písm. a/ Trestného zákona. Trestné konanie je na Okresnom súde Partizánske vedené pod sp. zn. 1T/79/2021.

V priebehu konania súd zistil, že obvinený zomrel dňa XX.XX.XXXX.

Podľa § 290 ods. 1 Trestného poriadku, ak vyjde najavo mimo hlavného pojednávania niektorá z okolností odôvodňujúcich zastavenie trestného stíhania podľa § 281 ods. 1 alebo 2 alebo prerušenie trestného stíhania podľa § 283 ods. 1 alebo 2, súd trestné stíhanie zastaví alebo preruší.

Podľa § 281 ods. 1 Trestného poriadku, súd zastaví trestné stíhanie, ak na hlavnom pojednávaní zistí, že je tu niektorá z okolností uvedených v § 9 ods. 1.

Podľa § 281 ods. 3 Trestného poriadku, ak súd rozhodne podľa odseku 1 alebo 2, odkáže poškodeného, ktorý uplatnil nárok na náhradu škody, na civilný proces alebo na konanie pred iným príslušným orgánom.

Podľa § 9 ods. 1 písm. d/ Trestného poriadku, trestné stíhanie nemožno začať, a ak už bolo začaté, nemožno v ňom pokračovať a musí byť zastavené, proti tomu, kto zomrel alebo bol vyhlásený za mŕtveho.

Vzhľadom na vyššie citované ustanovenia a okolnosť, že obvinený zomrel dňa 16.12.2021, súd zastavil jeho trestné stíhanie pre neprípustnosť tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia. Súčasne súd postupom podľa § 281 ods. 3 Trestného poriadku odkázal poškodeného, ktorý v tomto trestnom konaní riadne uplatnil nárok na náhradu škody, na civilný proces.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže podať sťažnosť prokurátor a poškodený v lehote 3 (troch) pracovných dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia, cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne. Sťažnosť má odkladný účinok.